



ПРАВИТЕЛЬСТВО САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

693009 г. Южно-Сахалинск, Коммунистический проспект, 32,
тел.: (424 2) 670-100, факс: (424 2) 72-18-01
E-mail: ad_kanc@adm.sakhalin.ru, <http://www.admsakhalin.ru>

26.05.2016

№ 13-1-27

На _____ от _____

В комиссию по регулированию добычи
(вылова) анадромных видов рыб в
Сахалинской области

Особое мнение по пунктам 1, 3 и 6
протокола Комиссии от 23.05.2016 № 6

В связи с несогласием с принятыми Комиссией по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб в Сахалинской области (далее - Комиссия) решениями по пунктам 1, 3 и 6 протокола заседания Комиссии № 6 от 23 мая 2016 года (далее - Протокол) прошу приобщить мое особое мнение к указанному Протоколу.

По пунктам 1, 3 Протокола:

В соответствии с п.5.1 приказа Минсельхоза России от 08.04.2013 № 170 Комиссия устанавливает:

- объемы добычи (вылова) анадромных видов рыб **по конкретным водным объектам и их частям для видов рыболовства;**
- объемы добычи (вылова) анадромных видов рыб юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям **в конкретных зонах и подзонах по видам рыболовства;**
- объемы добычи (вылова) анадромных видов рыб юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, в договорах о предоставлении рыбопромыслового участка которых **указана или не указана величина допустимого изъятия в относительных величинах.**

Указанные объемы устанавливаются на основании материалов научных организаций, находящихся в ведении Росрыболовства, и бассейновых управлений, обосновывающих прогнозируемые объемы добычи (вылова) анадромных видов рыб.

Однако для принятия решения Комиссии не предоставлены рекомендации, необходимые для установления объемов вылова предприятиям области. Запрос о предоставлении рекомендаций, требуемых в соответствии с Приказом, прилагается.

Кроме того, в рекомендациях, представленных ФГБНУ «СахНИРО», ФГБУ «Сахалинрыбвод», Сахалино-Курильским территориальным управлением Федерального агентства по рыболовству на рассмотрение в Комиссию, объединены Северо-Курильская зона и Камчатско-Курильская подзоны (в границах Сахалинской области).

Отмечаю, что при принятии решения по объединению подзон и установлению объемов не проводились мероприятия, направленные на реализацию п.п.5; 7; 7.1 ст.2 166-ФЗ.

Вместе с тем, администрация муниципального образования «Северо-Курильский городской округ», ассоциация Северо-Курильских рыбопромышленников обращались в 2015, 2016 годах в адрес агентства по рыболовству области и Сахалино-Курильского территориального управления Федерального агентства по рыболовству с несогласием по этим вопросам.

Принятие решения с нарушением процедур, установленных законодательством о рыболовстве для выше перечисленных решений, привело:

- к перераспределению объемов вылова в пользу предприятия в Камчато-Курильской подзоне в размере, превышающем установленный общий вылов в этой подзоне для всех сахалинских предприятий: по кете с 250 до 750 тн, нерке – с 200 до 700 тн, кижучу со 100 до 220 тн.

При этом сокращен вылов горбуши с 1000 - до 800 тн;

- к потерям более 17 млн. рублей в бюджете муниципального образования «Северо-Курильский городской округ» от неисполнения указанным предприятием взятых на себя обязательств в связи с тем, что данное предприятие, в отношении которого созданы преференции, выиграло конкурс на РПУ под обязательство направлять на береговую переработку 80 тонн в сутки и при этом создать более 100 рабочих мест. Однако предприятие отгружает до 97% улова на суда других регионов.

Кроме того, при выдаче рекомендаций по определению мест постановки ставных орудий лова не учтены:

- технические (прочностные и гидродинамические) характеристики ставных жаберных сетей и гидрология промысловых акваторий. При использовании ставных сетей более 500 метров длинной на течениях более 1.5 узла и правильно подобранных якорях и плаве, они, как правило, дрейфуют, превращаются в запрещенные плавные (дрифтерные сети);

- прогноз подходов горбуши к Юго-Западному побережью Сахалина в объеме 1200 тонн в соответствии с рекомендациями принято решение об определении 52 мест постановки ставных орудий лова или менее 20 тонн на орудие лова, т.е. существенно ниже уровня рентабельности этого вида бизнеса, что, в свою очередь, спровоцирует расширение ННН-промысла.

В связи с тем, что для организации промысла предприятия, как правило, кредитуются и нанимают работников на сезон, прогнозируется

нарастание (со второй декады июля) напряженности в сферах оплаты труда и облова кеты заводского происхождения.

По п.6 Протокола:

Отсутствие рекомендаций по срокам промысла кеты ограничивает её прилов 2%.

При не предоставлении рекомендаций по началу промысла кеты, добыча (вылов) горбушки на Востоке Сахалина будет сорвана.

Заместитель председателя Правительства
Сахалинской области, заместитель
председателя Комиссии



И.М.Быстров